

短信里的黑色产业链

“七月初，我们接到一条来自上级的线索，称有一个疑似运送‘猫池’的快递即将到达东明，要求我们对这个快件进行核查。”东明县公安局刑警大队民警潘荣为日前说。

接到上级指令后，东明警方立刻通过快递单号，联系上了快递公司，并成功将装有名为“猫池”的群发设备拦截了下来。由此，东明警方揭开一起特大垃圾短信案发。

所谓“猫池”，就是一台可以插多张手机卡进行虚假注册的设备，再配合电脑软，可向大量用户发送手机短信。

这些设备到底是快递给谁呢？为了找到收货人，办案民警把截获的“猫池”设备再次包装起来，然后通知收件人进行取货。

“快递单上只有一个电话号码，和一个居民小区的地址，为了不打草惊蛇，我们民警就扮演成快递员，来到小区门口给收件人打了电话。”东明县公安局刑警大队民警解忧说。

很快，一名年轻男子拖着行李箱出现

在了小区门口，与办案民警扮演的快递员取得了联系。

“这名男子将‘猫池’装进了行李箱后，就返回了小区。不过，该男子很狡猾，并没有直接回家，而是在小区里转了好几圈，确认没有人跟踪后才进入了单元楼内。”解忧告诉记者。

办案民警谨慎跟踪，最终根据电梯停留的位置，确认了这名男子所居住的楼层。

“当时，我们虽然确定了他的楼层，但是并没有确认是哪一家住户。就在这个时候，我们再次接到上级的线索，称又有一批‘猫池’设备即将到达东明。”潘荣为说。

通过摸排，办案民警终于确定了嫌疑人准确的藏匿地点。经进一步调查，警方发现嫌疑人除了这个藏匿地点之外，在东明县、牡丹区等地还有多个作案窝点。

8月6日晚，经过统一部署，东明警方集中警力，分成多个小组统一行动，在东明、牡丹区一举打掉了7个窝点，抓获了12

名嫌疑人，同时还查获了90多台“猫池”、十几台电脑、2万多张电话卡。

“在抓获他们的时候，那些嫌疑人还在群发着短信。在‘猫池’设备上，他们插入电话卡，把类似的四个设备串联起来，然后再连接到电脑上，通过这个电脑软件，向外群发短信，一轮就是64条短信，这样不停循环地发送，一天下来，少的能发六七万条，多的能发十几万条。”办案民警介绍。

那么，这些嫌疑人又是怎样分工的呢？每天发送这么的垃圾短信，他们又是怎样盈利的呢？

警方介绍，此次案件中的嫌疑人朱某，主要负责提供作案的手机卡以及为手机卡进行充值，而另外一名嫌疑人李某，则主要负责和上级客户联系，每发送一条短信，上级客户就支付给他们约1毛6到2毛钱的佣金，而每条短信的成本大概在一毛钱左右。

据一名嫌疑人交代，他们的工资都是

月底通过支付宝发，一天二百块钱，一个月下来五六千块钱。

经审讯，办案民警得知，嫌疑人所群发的垃圾短信里，主要是博彩网站、色情主播、兼职刷单等违法信息。经核实，在5个月的时间内，他们共计发送了近3000万条违法信息，涉案金额500多万元，非法获利100多万元。

目前，嫌疑人都已被东明警方依法采取强制措施，对于所谓的上级客户，办案民警还在深挖调查中。

通讯员 周琦 记者 胡德光



市委政法委机关人员到陈集镇开展志愿服务活动

本报讯(记者 胡德光)近日，单县公安局指挥中心联合谢集派出所依法处罚了醉酒后多次拨打110报警电话并辱骂接警员的违法嫌疑人。

8月29日16时许，单县公安局指挥中心接警台多次接到手机尾号为2866的一男子报警电话。每次接通后，该男子都语无伦次，判断处于醉酒状态，接警员询问报警相关情况，均没有得到正面回应，每次都口无遮拦辱骂接警人员。在接警员反复劝导并告知其行为将承担相应的法律责任后，该男子仍然无动于衷，无故占用报警资源、严重干扰110接警台正常秩序。

16时10分许，单县公安局谢集派出所接到110指令后，立即组织民警开展调查，迅速锁定了违法嫌疑人谢集镇某村刘某。经查，刘某醉酒后开车倒在了玉米地，而后拨打110报警求助，电话接通后，不是对接警员说明求助内容，而是张口就骂。民警将其带到派出所后，其对酒后拨打110报警电话并辱骂接警员的违法行为供认不讳。

目前，刘某被单县公安局依法以行政拘留15日。



法治信仰 引领成长

▲8月27日，为增强小学生自我保护、防范不法侵害的能力，引领未成年人健康成长，市检察院检察官走进牡丹区南城街道中山社区新时代文明实践站，开展“法治信仰，引领成长”志愿服务活动，并为同学们送去礼物——由市检察院自主设计、编纂的《菏泽未成年人检察法治教育系列读本》。今年以来，市检察院发挥检察监督职能，弘扬志愿服务精神，开展“与法同行”等普法宣传活动，深入街头、社区进行法律宣传，走进校园开展法治教育课。通过志愿服务活动常态化，大大强化了干警的责任意识和奉献意识，为提升全社会的法治和文明程度贡献了力量。

通讯员 张玉霞 刘杰 记者 胡德光 摄

▶8月28日，单县公安局组织民警签字承诺，做“勤俭节约”的践行者、“光盘行动”的示范者和“节约粮食”的传播者，一起向餐饮浪费行为说“不”。
通讯员 李猛 摄



安全检查迎开学



图说警事

传递法治正能量



执法在严 深铭正义

执法在严，以正义之名。肩负着法律赋予的权力与使命，高举正义之剑，以事实为依据，以法律为准绳。严格执法，严肃执法。让严格执法成为全社会共同信仰，不断传递法治正能量。



市委政法委：守护校园净土

本报讯(记者 胡德光)为进一步强化化学校及周边环境的安全保障工作，保护师生身体健康和生命安全，连日来，市委政法委积极部署，在全市中小学校及校园周边开展环境综合治理工作，并取得阶段性成效。

市委政法委紧盯难点、重点问题，组织有关部门严厉打击侵害师生人身、财产安全和身心健康的各种违法犯罪活动，大力整顿校园及周边的市场秩序和经营秩序，整治学校及周边交通秩序，并建立校园周边常态化排查机制。据统计，今年以来，有关部门累计出动执法人员6000余人次，清理校园周边音像书报摊点154处、中小旅馆62家、娱乐场所8处、网吧11家、其他场所部位460处，收缴管制刀具等违禁物品57件，查缴盗版图书2万多册。

为确保校园周边环境治理工作取得实效，市委政法委还组织市教育局、市公安局、市城市管理局、市市场监管局、市文

化旅游局成立8个督导组，对四区562所中小学进行划片包保，要求每周暗访督学不少于20所学校，将发现的问题梳理汇总，第一时间反馈至驻地党委政府和区直主管部门，及时解决销号。

市委政法委负责同志表示，针对学校周边环境治理易、维持难，容易出现反弹等特点，下一步，将进一步加大督导检查力度，坚持常态化排查，加强联动执法检查，确保学校周边环境存在的突出问题和安全隐患发现得早、排查得出。进一步加大跟踪整改力度，对督导检查发现的问题和隐患，督促学校和主管部门制定整改措施，逐一建立台账，明确整改时限和责任人，持续跟踪、紧盯不放，确保问题清零。加大追责问责力度，对于工作不积极、不主动，发现问题较多的，特别是反馈问题整改措施不力、成效不明显的，坚决落实综治领导责任制。

市司法局：打造新时代律师队伍

本报讯(记者 胡德光)连日来，市司法局积极适应新形势的需要，采取有力措施，坚持不懈抓好律师队伍建设，律师队伍实现平稳健康有序发展。

突出党建“硬核引领”，健全完善律师行业党建工作制度，建立市律师行业党委委员述职长效机制，着力打造一支让党和人民放心的律师队伍。抓实教育“强劲支撑”，在律师队伍中常态化开展职业道德、执业纪律教育，增强律师依法依规执业和执业为民的自觉性，重申“三个决不允许”“六个不得”，筑牢依法依规执业防线，规范律师执业行为。用好管理“多样手段”，



▶8月27日，曹县公安局曹城派出所民警深入辖区中小学、幼儿园，对校园安全防范措施、视频监控设备、校车安全性能、消防设备配备等进行全面检查，及早发现和排除安全隐患，喜迎新学期的到来。图为民警在曹县曹城街道办事处第七小学进行安全检查。
通讯员 董西德 摄

通讯员 董西德 摄

▶8月28日，单县公安局组织民警签字承诺，做“勤俭节约”的践行者、“光盘行动”的示范者和“节约粮食”的传播者，一起向餐饮浪费行为说“不”。
通讯员 李猛 摄



安全检查迎开学

▶8月27日，曹县公安局曹城派出所民警深入辖区中小学、幼儿园，对校园安全防范措施、视频监控设备、校车安全性能、消防设备配备等进行全面检查，及早发现和排除安全隐患，喜迎新学期的到来。图为民警在曹县曹城街道办事处第七小学进行安全检查。
通讯员 董西德 摄

通讯员 董西德 摄